7. osztaly fizika témazaro gyakorlo feladatok

1. Egy test északi irdnyban halad 10 s ideig 72 km/h sebességgel, majd keletre megy 40 s-ig 54 km/h-vel, majd
délre 20 s-ig 30 m/s-vel ¢€s végiil nyugatra 30 s-ig 20 m/s-vel. Mekkora a mozgas sordan megtett ut és az
elmozdulas? Abrazold az ut-ido és sebesség-ido grafikont!

= (m)
2. Az abra egyenes vonali palydn mozgo test elmozdulds-id6 grafikonja 80
a./ Készitsiik el a mozgas sebesség-ido grafikonjat! /
b./ Szamitsuk ki a mozgas atlagsebességét a teljes 0-40 s idokozben! 0
c./ Szamoljuk ki a test elmozdulasat!
s @ 40 t(s)
3. Egy gépkocsi a telepiilés egy utcdjan 10 s ideig 36 km/h sebességgel halad, majd

jobbra fordul €s igy halad 20 s-ig 15 m/s-vel, majd Gjra jobbra fordul és 30 s-ig 108 km/h-val halad, majd
ujra jobbra fordul és 30 s-ig10 m/s-val halad. (A mozgas sordn minden fordulat derékszogu.) Hatarozza meg

a gépkocsi dltal megtett utat és az elmozduldsat! Abrdzold az 1it-idé és sebesség-idd grafikont!
s{m)
Az abra egyenes vonalu palyan mozgd test elmozdulas-id6 grafikonja

a./ Keészitsiik el a mozgas sebesség-ido grafikonjat!
b./ Szamitsuk ki a mozgas atlagsebességét a teljes 0-40 s idokozben!
c./ Szamoljuk ki a test elmozdulasat!
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5. ird be a hianyzo6 adatokat! 5 20 a0 tis)
s t v (m/s) v (km/h)
1. 396 km 88
2. 86 km 2h
3. 2 min 70
6. Egy gépkocsi a Budapest — Szeged kozotti 170 km-es utat 3 6ra alatt teszi meg. Az Ut els6 felében 50 km/h

atlagsebességgel halad. Mekkora az égész utra az atlagsebesség? Mekkora az auto datlagsebessége az ut
masodik feléeben?

7. Allandé sebességgel szaguldé mentdautd 0,05 6ra malva érkezik a 4000 m tavol tortént balesthez. Mekkora
volt a sebessége?

8. Egy autdnak 240 km-es utat kell megtenni. Az ut elsé felén 80 km/h atlagsebességgel haladt, majd 15 percet
allt. Mekkora atlagsebességgel haladt ezutan, ha a teljes utra szamitott atlagsebesség 60 km/h?

9. Két autd halad egymassal szemben. Kezdeti tavolsdguk 20 km. Mekkora kozottiik a tavolsag negyed ora
mulva, ha az egyik sebessége 25 k7m a masiké 1172 ?

s
10. Melyik allitas az?

11.

12.

a./ Az az aut6 halad gyorsabban, amelyik két ora alatt ugyanakkora utat tesz meg, mint a masik 90 perc
alatt.

b./ Az egyik aut6 30 perc alatt tesz meg 45 km-t, a masik gyorsabb, mert sebessége 90 km/h.

c./ 25 m/s sebességgel egyenletesen halado test 6ranként 90 km-t tesz meg.

Allitasaidat indokold

Egy aut6 4 percen at 50 km/h sebességgel halad, azutan 60 km/h sebességgel 8 percen at, majd 40 km/h-val
2 percig. Szamoljuk ki az 0sszes megtett utat és a teljes utra vonatkozo atlagsebességet!

Egy gépkocsi a 170 km-es utat 3 oOra alatt teszi meg. Az Ut elsé felében 50 km/h atlagsebességgel halad.
Mekkora az egész ttra szamitott atlagsebesség? Mekkora az auto atlagsebesség az ut masik felében?
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13. Melyik mennyiség a nagyobb? Tegylik ki a >,=,< jeleket, €s a jel ald irjuk, oda hogy hanyszor akkora!

0,20 o, 20 kg
720 em’ L, 7,2 dm’
87 dm’ ... 0,87m’
I— 1 fam stm)
s h gl
14. Mellékelt grafikonrdl olvassa le a jelzett szakaszok hosszat és a 1 a.

1(|.’l0
I

szakaszok megtételéhez sziikséges idoket!
Mekkora volt a jelzett szakaszokon az auto sebessége? [—
Mekkora tavolsagot tett meg dsszesen az auto? .
Mekkora volt az atlagsebessége a mozgas soran? S AR S

15. A futoszalagon 1évo tégla 6 m-nyi tdvolsagot 3 s alatt tesz meg. Hany km/h a tégla sebessége?

16. Mellékelt grafikonrol olvassa le a jelzett szakaszok hosszat és a stkm)
szakaszok megtételéhez sziikséges idoket! |
Mekkora volt a jelzett szakaszokon az auto sebessége? [T 3
Mekkora tavolsagot tett meg osszesen az auto? 20 : -
Mekkora volt az dtlagsebessége a mozgds soran? 1 | -

17. Az 5 km/h nagysagu sebességgel halado tirazoé tarsasdg 2 km-t 4oL
halad keleti iranyban, majd 3 km-t dél felé és végiil 6 km-t |
nyugat felé: L A ; 3 -

a) Mekkora utat tettek meg? } EI: = 1I0 | 1}5 } 2I0 I 2I5 } 3}0 | SIS = 4I0 I JS } SIU = I t(perc)

b) Mekkora az elmozdulasuk?

c) Mennyi ideig tartott a tura, ha kézben 20 percet pihentek?

18. Milyen messzire jut a hang a vonatsinben 5 s alatt, ha a terjedés sebessége 5000 m/s.

19. Egy jarmii indulasatol szamitva az elsd 5 s alatt 40 m-t a kovetkezd 10 s-ban 100 m-t és az utolsé 10 s alatt
400 m-t tett meg vizszintes Uton. Hatdrozzuk meg az dtlagsebességét az egyes utszakaszokon és az egész
uton!

20. Vélaszoljunk az alabbi kérdésekre!
a) Mi az elmozdulas?
b) Miért mondjuk, hogy a nyugalom mindig viszonylagos?
¢) Mikor neveziink egy fizikai mennyiséget vektormennyiségnek?
d) Mi a mozgasi palya?
e) Milyen vonatkoztatasi rendszerhez képest latjuk nyugvonak a folyoba ejtett labdat?
f) A testek mely mozgasat mondjuk egyenletesnek?

21. Az emberi szem mozgoénak latja az egymds utan vetitett alloképeket, ha masodpercenként 24 képet
vetitenek. Egy kép hossza a filmen 18 mm.
a) Mennyi a levetitett filmtekercs hossza, ha a vetités idotartama masfél ora?
b) Abrazoljuk a vetités idétartamdra vonatkozo 1it-id6 és sebeség-idé grafikonokat!

22. Egy test v, sebességgel haladt 20 s-ig, azutan v,-vel 10 s-ig, majd v;-mal 30 s-ig, végiil v4-gyel 10 s-ig.
Mekkora a test elmozdulasa a 70 s alatt™?

Adatok: v =102, v, =202 v, =122 v =152,
S S S S
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23. Magnoszalag sebessége 9,5 cm/s. Mennyi ideig tartott a 200 m hosszu szalag lejatszasa?

24. Egy filmkocka 18 mm széles, és masodpercenként 24 ilyen kocka fut el a vetitdablak eldtt. Mekkora
hosszusagu filmet latunk egy 1,5 oras mozieloadas alatt?

25. Egy gyalogos 1épéshossza 75 cm. Hdny km/h sebességgel halad, ha percenként 100-at 1ép? Abrdzoljuk
derékszogii koordinata-rendszerben a mozgas ut-ido kapcsolatat!

26. Ki hallja hamarabb az énekes hangjat: az énekestol 30 m-re 1il6 ember, vagy aki téle 400 km-re radion
keresztiil hallgatja. A hang terjedési sebessége levegdben 340 m/s, a radiohullamok 300000 km/s.

27. Egy gépkocsi 432 km-es Utjanak felét 54 km/h, masik felét 72 km/h sebességgel tette meg. Mekkora a teljes
utra szamitott atlagsebessége?

28. Egy 360 m hosszl hidon 240 m hossza vonat halad 4t 36 km/h sebességgel. Mennyi ido alatt ér at a teljes
szerelvény a hidon?
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